

# 关爱百岁老人 传递敬老风尚

## 本报携手爱心人士走进社区献爱心



▲爱心人士雷敏与范秀英老人合影  
▶听到琴声,老人跟着节奏打起拍子  
本报记者 韩蕾 摄



信阳消息(记者 韩蕾)“听说你们要来,老太太一早就盼着呢!”6月13日上午9时许,记者跟随爱心人士,刚走进范秀英位于浉河区五星街道七里棚社区的家时,老人的二儿子刘忠太就乐呵呵地对记者说道。

今年104岁的范秀英,是七里棚社区远近闻名的百岁老人,不仅是因为她身体好,更是因为家庭和睦,孩子们对她孝顺备至。为了倡导“老吾老以及人之老”的道德风尚,树敬老之风,促社会和谐,端午节前夕,本报联合立马电动车信阳销售分公司、箏乐轩古筝培训中心、宜信普惠信息咨询(北京)有限公司信阳分公司以及檀悦琴社的爱心人士,前往范秀英老人的家中看望老人,陪老人聊天、给老人表演节目,还带去了粽子、牛奶等物品,送上了节日的祝福。

刚抵达范秀英的家中,就看到老人坐在树荫下,对记者一行人挥手致意。见此情形,大家连忙放下手中的节日物品,半蹲在老人身边,陪老人聊天,为老人送上节日的祝福。而范秀英一点都不拘束,给每个跟她聊天的爱心人士都送上了一个大大的拥抱。

“老太太,这上面写的是一个‘寿’,希望您福如东海,寿比南山。”信阳晚报社记者部主任程云拿出来由本报爱心人士袁国华为范秀英老人写的对联和寿字,“这些粽子、米面油,是今天来看您的这些爱心人士给您买的节日礼物。”

“我们不仅为您带来了慰问品,还准备为您‘抚琴一曲’。”

来自檀悦琴社的爱心人士杜轲,在众人的帮助下,组装好琴台,拿出自己的古琴,为范秀英老人弹起了《落雁平沙》。“老太太听得好认真呀,而且还在跟着节奏打拍子。”只见坐在杜轲对面的范秀英老人认真地听着曲子,时不时还挥手打拍子,“这感觉好像乐团的总指挥呀!”

欢乐的时光总是过得很快,一曲终结,大家也要离开范秀英老人的家。“这是我婆婆亲手纳的鞋垫,送给你们。谢谢你们今天来看望她。”临走前,范秀英的二儿媳拿出老人纳的鞋垫送给爱心人士。“我们还会来的,等到您下次过大寿,我们再来看您!”大家拉着范秀英老人的手,依依惜别。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章

## 毕业季遇上端午节 我市旅游市场升温

信阳消息(记者 马依帆)高考已落下帷幕,高校毕业生也正值话离别。昨日,记者走访我市旅行社了解到,毕业季遇上端午节,市民出游需求旺盛,旅游市场已然升温。

昨日,记者采访市区多家旅行社了解到,近段时间,到旅行社咨询旅游线路、参团出游的人数明显增加,其中,结伴出游的学生以及趁端午假期带孩子旅游的家长成为主力。

市民方亚萍的女儿刚参加完高考,她准备趁着端午节假期,带孩子来一场减压之旅。“孩子平时学习压力大,尤其是高中这几年,比起旅游,她更习惯与课本、练习题打交道。成绩出来之前,我打算带孩子出去好好玩一下,毕竟准备高考这段时间,大人跟孩子都太辛苦了。”

为满足市民需求,迎接旅游高峰,各大旅行社也推出了毕业游、暑期游、亲子游、夏令营等各具特色、内容丰富的旅游产品。目的地涵盖三亚、丽江、成都、厦门、北京、西安等国内热门旅游地。此外,还有韩国、东南亚、泰国及各类热门海岛。

“根据以往的经验,6月进入毕业季,将出现一波

旅游高峰,主要是高考后‘减压游’以及高校毕业生出游高峰。”北京大街一家旅行社负责人刘婷告诉记者,此外,今年端午节恰逢毕业季,这几天,亲子游也是咨询热门。

学生出游如何保障安全?旅行社有关人员介绍,学生出游往往会对一些特价机票、打折的酒店感兴趣,而这些存在一定的风险。建议订购之前一定要对自己的情况、特价票限制情况进行了解,以免造成不必要的损失。要选择正规网站购买机票,认准购票网站的网址和客服号码,不要被虚假信息所蒙骗。不要一味图低价,注意住宿地周围环境,选择声誉好的宾馆、酒店住宿。

选择跟团出游的毕业生,选择旅行社时一定要谨慎。在签署旅游合同时,认真阅读有关事项,同时记得购买旅游保险。对于自助出游的学生来说,要提前了解出游地的相关情况,包括天气、风俗习惯等。不要单独行动,尽量不要去太危险或荒凉的地方,旅途中记得带上学生证、身份证和一些必备的药品,如感冒药、晕车药等,不要带过多现金和贵重物品。

### 信阳市食品药品监督管理局 专栏

(接上期)

#### 抗生素安全使用知识

八、症状减轻了,就可以自行停用抗菌药物吗?

尽管自己觉得病好多了,仍需要按照医生的处方继续服用抗菌药。如果没有按照处方规定的疗程服用,有些病菌可能未被杀死,可能会再次致病。而且,细菌仍存活并且产生耐药性,感染可能更加难以治愈。

九、只要按剂量服用,全天任何时候服用都可以吗?

如果没有按时服用,抗菌药就不能很好地发挥作用。因为抗菌药进入人体发挥作用需要一定的时间,必须严格按照医生的处方说明按时服药。不规律地服用抗菌药会使细菌得以喘息和繁殖,带来抗菌药耐药的问题。

十、可以保留吃剩的抗菌药物下次生病时再服用吗?

不应该保留吃剩的抗菌药,不管是别人还是自己吃剩的。每种抗菌药都是有针对性地对某些细菌有效,千万不要用剩下的抗菌药治疗其他疾病。每次应该把取到的抗菌药用完,除非医生另有医嘱要求你停药。

## 远离非法集资 建设美好生活

### 平安人寿信阳中心支公司 2018 年打击非法集资专题宣传

#### 一、非法集资的定义和基本特征

根据《最高人民法院关于审理非法集资刑事案件具体应用法律若干问题的解释》(法释[2010]18号),非法集资是违反国家金融管理法律规定,向社会公众(包括单位和个人)吸收资金的行为。非法集资行为需同时具备非法性、公开性、利诱性、社会性四个特征要件,具体为:一是未经有关部门依法批准或者借用合法经营的形式吸收资金;二是通过媒体、推介

会、传单、手机短信等途径向社会公开宣传;三是承诺在一定期限内以货币、实物、股权等方式还本付息或者给付回报;四是向社会公众即社会不特定对象吸收资金。

#### 二、识别和防范非法集资

1. 不与银行、保险从业人员个人签订投资理财协议,不接收从业人员个人出具的任何收据、欠条。

2. 不要轻信相信所谓的高息“保险”、高息“理财”,不被小礼品打动,不接收“先返息”之

类的诱饵。通过正规渠道购买金融产品,购买保险过程中要尽量做到“三查、两配合”,即通过保险公司网站、客户热线或监管部门、行业协会网站查人员、查产品、查单证,配合做好转账缴费、配合做好回访。

3. 注意保护个人信息,关注正规机构发布的银行、保险广告信息和非法集资风险提示,遇到涉嫌非法集资行为及时举报投诉。

非法集资不受法律保护,参与非法集资风险自担。

(戴子翔)